	преступлений и ликвидировать столько же информационных экстремистских ресурсов.

День солидарности в борьбе с терроризмом — это время скорби по невинным жертвам, пострадавшим при военном событии и тем, кто выполнял свой священный долг, защищая Родину. В большинстве крупных населенных пунктов страны устраиваются традиционные возложения цветов. Тысячи людей собираются, чтобы почтить память убитых, а затем направляются на тематические траурные шествия.
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Ежегодно жители множества современных стран страдают от беспощадных террористических актов, не жалеющих ни детей, ни стариков. Это бесчеловечное и достаточно глупое явление воспринимается организаторами как наиболее эффективная мера психологического воздействия на правительство определенного государства. Казалось бы, такие кровавые мероприятия должны остаться далеко в прошлом. Однако все мы помним кровавый захват Бесланской школы, когда 300 невинных человек пострадали из-за конфликта, в котором они не принимали участие. 
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В рамках противостояния идеологическим взглядам боевиков и напоминания общественности о масштабах существующей проблемы Российская Федерация установила день солидарности в борьбе с терроризмом, отмечаемый 3 сентября. Он символизирует собой единение общества и государства в битве с организованными терактами и политики террора в целом.

Праздником этот памятный день назвать крайне сложно, поскольку он окрашен в траурный цвет скорби и боли. Датирование было приурочено к трагическим событиям 2004 года, когда в Беслане произошел беспрецедентный и бесчеловечный акт по захвату в заложники целой школы.

На сегодняшний день прослеживается четкая тенденция снижения количества терактов в Российской Федерации по сравнению с предыдущими десятилетиями. С 2010 года их число сократилось почти в 10 раз, однако, крупные города по-прежнему подвержены опасности.

Правительство РФ, как и правительство ЧР, ведет активную политику, направленную на пресечение и искоренение такого деструктивного общественного явления. За последние несколько лет специалистам удалось отговорить от противозаконных действий более 1000 человек, предотвратить почти 70
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