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Детство – такая пора в развитии личности человека, когда закладываются основы дальнейшей жизни, и от того, что получит в свой багаж ребенок, зависит степень его вхождения в современное общество. Детство представляет для страны  одну из ключевых и приоритетных с точки зрения выживания и развития смысловых территорий.   
Миссия библиотек, работающих с детьми,  состоит в том, чтобы, используя все имеющиеся ресурсы, предоставить детям наиболее оптимальные условия для культурного развития, удовлетворения их образовательных, коммуникативных и иных потребностей, иными словами, создать среду развития ребенка через чтение, книгу и иные виды материалов, отвечающую его половозрастным, социокультурным и индивидуальным особенностям. 
Вопрос привлечения к чтению актуален сейчас как никогда. 
Сегодняшние пятнадцати‑двадцатилетние, которых называют «цифровыми с рождения», просто не застали мира без компьютеров, круглосуточных теленовостей, Интернета, мобильных телефонов. Музыка,видео, SMS сопровождают их всюду. 
Для многих из «цифровых» даже поход вбиблиотеку — экзотика, а идея заглянуть вбумажную энциклопедию — тем более. Они используют Google и другие онлайн"поисковики. 
 И  в сложившихся условиях наша задача, задача библиотекарей — хитро и между делом подвести ребят к чтению в любой форме. Мы начинаем с малого — статьи в юношеских журналах, красивые книги с выставок, страницы Интернета, куклы, игрушки («Киндер – игрушки»), мягкие игрушки, на все вкусы и все возрасты… Все ребята разные. 
Есть и такие, для которых библиотека — это место, где можно спрятаться от проблем в отношениях с родителями и сверстниками. Есть грубые и злые подростки. Я всегда стараюсь рассматривать каждого из них как отдельную личность, понять, в чем корень его агрессии или подавленности..
Дети имеют право на свою территорию. Детская библиотека как территория детства, это – территория свободного, неформального развития личности, развивающей игры и досуга, территория чтения и общения. Особое внимание должно быть обращено на создание комфортной среды, дизайна библиотеки.
Ребенок нуждается в любви гораздо больше, чем в комфорте. Но не менее важно для растущего человека понимание взрослых. "Правильная" детская библиотека способна взаимодействовать с ребенком, развиваться и меняться вместе с ним. Она станет своей библиотекой, самой настоящей, потому что у нее должно быть главное: ребенок сам устанавливает  и поддерживает порядок. В мире взрослых, среди их трудного и скудного быта, детская библиотека  должна быть  суверенной территорией каждого ребенка, пространство его свободы... Основа любой детской библиотеки - уважение к ребенку, к его вкусам и характеру, к его формирующейся личности.
Детская библиотека  формирует у человека своего рода код эстетических представлений. Конечно, не напрямую, не цитатами, а скорее стилевыми предпочтениями, деталями. В настоящее время многие детские библиотеки создали свою, отличную от взрослой, среду развития и общения детей.Применяют новые способы расстановки и раскрытия фондов, отвечающих возрастным особенностям разных групп детских читателей. Главное же, что детская библиотека всё своё пространство, ка ким бы оно ни было, предоставляет детям. А это очень важно, поскольку для детей библиотека — это не только читальный зал и абонемент, но и место общения и досуга. Это положение особо выделено в «Руководстве по библиотечному обслуживанию детей», подготовленном Международной федерацией библиотечных ассоциаций и учреждений: «Дети … нуждаются в библиотечном пространстве, которое они могут воспринимать как своё собственное детское, даже если они приглашают взрослых разделить его с ними…».

Как же пытается  решить эти проблемы сегодня наша библиотека?
 Ни для кого не секрет, что  основная проблема – в несоответствии между миссией, целями, задачами, объемом выполняемой работы и ресурсным обеспечением библиотек.И тем не менее мы находим  способы и возможности для привлечения новых и новых читателей  в наше библиотечное пространство.
      Работа с художественной литературой. Продвижение книги и чтения - одно из самых важных, основополагающих направлений работы библиотеки. Именно данное направление способствует превращению случайного посетителя библиотеки в квалифицированного читателя в независимости  от его возраста.
Обращение к произведениям классиков художественной литературы формирует духовность, гражданскую зрелость читателя.
В связи с падением престижа книги и чтения эта проблема выходит на первый план.  В связи с этим мы планируем  подготовку и проведение  новых нестандартных интересных  форм  работы с книгой:
Неделю детской и юношеской книги «Чтение+». В программе: выставки-рекомендации «ЧИТАЙмер успеха», обзоры, встречи с интересными людьми «Библиотека и  дети: с книгой в будущее», читательский рейтинг «Мой личный Букер». Совместно с ДДТ  планируем провести семейный конкурс «Книжный хит семьи». Здесь будут оцениваться семейные творческие работы о том, какую роль сыграла книга в читательской биографии членов семьи, историю ее появления в домашней библиотеке, серьезные и шуточные события, связанные с книгой.    На   летний период были  разработаны  игровые  программы для клуба летнего чтения:
·  «Нескучное лето с книгой»;  объявлен марафон летнего Книгочея  «Читай и выигрывай»; книжные выставки «Книжные соблазны лета». 28 августа  мы подвели  итоги   заключительного   этапа «Марафона Летнего Книгочея». В торжественной обстановке  были оглашены   победители  конкурса летних чтений.  Ими стали Бодаева Джамиля  (25 книг,  10 посещений),  ГовдухановаАйшат (19 книг),  ЭскиеваРаяна (18 книг, 12 посещений. К  сожалению,   на  наш праздник   не  смогли придти сёстры ГапаевыЯсмина и  Алия (12 и 14 книг соответственно), учащиеся  из Москвы, которые во уже несколько лет а, именно с 2012 года являются  участниками программ летнего чтения в нашей библиотеке.  Победителям были вручены Почётные грамоты, небольшие  памятные сувениры.  Также  с этого дня  этим читателям были заведены так называемые  «Красные формуляры».  Гордостью библиотеки  является, клуб по интересам «Дош», членами которого являются   дети  и подростки  разных возрастов, но с общими интересами, а именно – увлечение литературой и художественным чтением,  а также «юные писатели и поэты». Часто именно сотрудники нашей библиотеки являются первыми слушателями и «судьями» наших юных  авторов, что говорит об особо доверительных и уважительных отношениях читателей  и библиотекарей.Мы полагаем, что плодотворная работа клуба  способствовала  в какой – то мере успешному участию читателей нашей библиотеки в творческих республиканских конкурсах «Выбор читателя»,  на лучшее сочинение по  публикациям детского республиканского журнала «Стела1ад», на лучшее сочинение, посвящённое семидесятилетию Великой Победы» «Память в наследство» (УкаевИса, СултаевАмирхан, ГанукаевАмирхан,Уматгириев Абдул – Малик). Недостаток детской  литературы мы пытаемся компенсировать большим количеством детских периодических изданий: «Мурзилка», «Весёлый затейник» «Непоседа», «Забавные наклейки», «Том и Джерри», «Детская Энциклопедия», «Читайка», «Журнал сказок», «Лунтик» и др.  Хочу обратить внимание коллег на  то, что некоторые из вышеназванных изданий содержат приложения – самоделки («Журнал  сказок», «Мурзилка»). Совместная работа библиотекаря и детишек по изготовлению этих самоделок очень сближает, мало того право на работу с самоделкой  завоёвывает тот из ребят, кто правильно ответит на вопросы мини – викторины по страницам сказки.  Поверьте  моему опыту,  непременно ребёнок сочтёт очень важным показать свою работу своим друзьям и одноклассникам, большинство из которых в библиотеке  окажутся впервые.  В нашей библиотеке оформлен стенд таких поделок, рядышком оформлена книжная выставка «Клуб Самоделкина», на которой выставлена вся литература по данной тематике. С прошлого  года наша библиотека работает по программе безопасности дорожного движения «Я и дорога». Как известно, детей очень привлекают зрелищность и элементы игры.  Здесь в роли «приманки» - маленький макет - инсталляция со «светофором», дорожной «Зеброй», автомобилями, пешеходами (  куклы – барби) с деревьями и прочими дорожными атрибутами позволяет  библиотекарю наглядно продемонстрировать правила дорожного  движения,  а участникам игры  волю фантазии бурю эмоций.  Незначительные на первый взгляд нюансы. И ещё одна немаловажная, по моему мнению, деталь, способствующая мотивации к чтению –  детей нужно стимулировать положительными эмоциями, похвалой, добрым словом. Мы формуляры читателей отмечаем записями «Молодец!», «Умница»,  «Умница и Скромница» и т.д. При оформлении библиотеки и кн.фонда(кн. выставки, флаеры, инф. стенды о работе библиотеки) целесообразно использовать фотоматериалы  с участием читателей. Поверьте, это очень подкупает и притягивает ребят даже очень скромных.  А в целом и в общем, дорогие коллеги, нужно очень любить детей и свою работу  
И несмотря ни на что — давайте мечтать!
Об этом — в известной притче:
Это невозможно, — сказала Причина,
Это безрассудно, — заметил Опыт,
Это бесполезно, — отрезала Гордость,
Попробуй… — шепнула Мечта!
Обязательно мечтайте! И все получится! 
Давайте вместе твердо идти по выбранному
пути, трудному, но многообещающему. И я желаю всем нам удачи на этом пути!
 Зав, Ачхой – Мартановской библиотеки Галипова Р.М.
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