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В настоящее время инновации затронули абсолютно все виды человеческой деятельности. Библиотечное дело не явилось исключением.
 Основная тенденция последних лет – утрата исключительной роли чтения  в жизни общества. Такое положение сопряжено с большим социальным риском, поскольку чтение представляет собой важнейший способ освоения жизненно значимой информации.  Без чтения  немыслима интеграция личности в многонациональную  российскую культуру, включающую  весь комплекс духовных, материальных, интеллектуальных черт, систем мировоззрения,  традиций,  характеризующих общество. От уровня культурной компетентности граждан во многом зависят экономика, политика, национальная безопасность и конкурентоспособность страны.
В условиях информационной глобализации ослабление интереса к чтению – общемировая тенденция, а в России и, в частности в нашей республике  эта проблема приобретает более острый характер. Происходит не только отчуждение молодежи от книги, падение общей книжной культуры, но и утрата национальных традиций книжности. Рост числа «нечитателей», потеря интереса к книге и чтению у различных возрастных и социальных категорий требует пристального внимания. Сегодня 0проблемы чтения столь серьезны, что в их решении должны принимать участие и государство, и все общество. 
     Чтобы в корне переломить намечающиеся кризисные явления, необходимо переосмыслить организацию библиотечного дела, ведь будущее библиотек – это не только владение фондами, но и качественное обеспечение читателя информацией. И потому надо постоянно стремиться  быть интересными, привлекательными для пользователей и многое  менять в библиотеке в соответствии со временем.
     Основная цель поддержки чтения – создание распространенного среди общественности позитивного мнения о чтении.
     Продвижение книги, чтения – основное направление в деятельности каждой библиотеки. 
     Программы по популяризации книги и чтения  реализуются с привлечением в библиотеки всех категорий населения, но особое внимание уделяется содействию чтению детей, подростков и молодежи. Необходимой составляющей современной просветительской деятельности библиотек сегодня должна стать мотивация детей и молодежи к чтению полезной литературы, участию в различных конкурсах, творческой самореализации.
     Современный подросток, прежде всего, потребитель компьютерных продуктов, личность, ориентированная на восприятие виртуальной, а не вербальной информации.
 Сегодняшнему школьнику надо, чтобы информация подавалась ярко, динамично, и желательно коротко. Главное для библиотекаря – привлечь внимание, вызвать эмоциональную реакцию, желание взять книгу в руки.
     Воспитать в детях «привычку к библиотеке» – процесс, требующий постепенности. Надо, чтобы при подготовке к урокам им было «не избежать» библиотеки – и это совместная работа библиотекарей с педагогами и родителями. Эта работа должна начинаться у нас  с самого раннего возраста, с детского сада. А дальше детям обязательно станет в библиотеке попросту интересно, их будет туда тянуть…
     Необходима серьезная работа, направленная на  создание комфортной среды для интеллектуального общения. Для этого книжные фонды должны комплектоваться  преимущественно высокохудожественной литературой различных форматов: книгами, периодикой, электронными изданиями с обязательным привлечением лучших и проверенных ресурсов Интернета. 
Еще один немаловажный момент  – это хорошо продуманная, понятная даже малоискушенному читателю организация фондов.
     Доступность фондов считается выражением доверия, уважения к читателям, поэтому даже неизбежные потери не должны служить основанием для ограничения доступности в библиотеке. Особого внимания требует  расстановка  фонда  свободного доступа.  В открытом фонде, где читатели сами просматривают и выбирают книги, необходимо  «подстроиться» под них.
Ну а теперь, немного поподробнее о работе , проделанной мною в текущем году.
Прежде всего, отмечу, что вся работа, проводимая в 2015году, проводится под эгидой Года литературы в России.
Приобщение детей и подростков к чтению — приоритетное направление деятельности всех детских библиотек и для нас в частности. Мы  ставим себе  задачу активизировать процесс чтения, вернуть подрастающее поколение в ранг активных читателей. Популяризация чтения в библиотеках традиционно идёт через разные формы и методы массовой работы. 

Всю свою работу я строю в тесном сотрудничестве с коллективом центральной районной библиотеки. По этому, термин «МЫ» будет вполне  уместен.
В течение года в библиотеке проводились; недели детской и юношеской книги, литературные вечера, игры, встречи с писателями, информационно-познавательные часы, клубные занятия. 
Среди них особо хочется отметить;
- неделю детской книги «В гостях у братьев Гримм».
- Проект «Сказочный шатёр приглашает всех во двор». Цель проекта — организация творческого досуга детей 5-12 лет под открытым небом в летний период. 
В рамках проекта прошло 3 мероприятия. Изучив интересы и предложения  детей, я дала возможность им самим выбрать программы мероприятий. Рисунки на асфальте, лепка, рисование, поделки, викторины и конкурсы, спортивные состязания, танцы и песни,  и т.д. Вот перечень занятий для организации досуга, выбранный детьми.
- Первое, что я предложила   детям это  стать участниками театрализованного представления «Приключение Красной Шапочки», подвижных игр с Бабой-Ягой. Вместе с Красной Шапочкой дети рисовали и лепили из пластилина, отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, играли в настольные игры. Все желающие могли познакомиться с книгами выставки «Сказка — река мудрости». Также гости имели возможность заработать сладкие призы, участвуя в играх и конкурсах. Всего в мероприятиях проекта приняло участие 147 человек, среди них — дети, родители, бабушки. 
- Акция «Мы хотим, чтоб ваше лето было книгами согрето».
 Знакомые мелодии детских песен, забавные головоломки на асфальте, воздушные шары, яркие рекламные флажки — всё это создавало атмосферу праздника. Особое внимание гостей привлекли книжные выставки, на которых были представлены новинки современной художественной литературы для подростков и детей младшего школьного возраста. Ребята с интересом просматривали книги и журналы, принимали участие в конкурсах.
- Летний читательский чемпионат. Согласно положению чемпионата его участниками могли быть все желающие, готовые прочитать не менее пяти книг из предлагаемого списка и написать о них отзывы, а также правильно ответить на пять вопросов по каждой. Мною были  составлены комплекты книг для
участников чемпионата. 
В летнем чемпионате чтения приняли участие 17 человек. По итогам чемпионата победителям вручили подарки, остальные участники были отмечены благодарностями.
· Клуб для подростков «Школа юного политика»
. Цель создания клуба — организация досуга подростков по интересу, пропаганда посредствам политических интересов библиотеки и чтения. Ежеквартально в клубе проводились  тематические заседания, способствующие социальной адаптации подростков  в политических вопросах, воспитанию информационной культуры, развитию познавательных интересов, самореализации подростков. 
В марте темой заседания клуба было обсуждение статей Конституции ЧР. 
В июне темой заседания клуба стал День независимости России. Участник клуба Бетельгериев Хасу подготовил интересный доклад об истории России. Все члены клуба и гости с удовольствием и вниманием слушали докладчика, а после с энтузиазмом включились в его обсуждение.
«День государственной символики Российского флага» вновь собрал членов клуба в библиотеке. И опять был подготовлен интересный доклад об истории флага России.
В сентябре в клубе была проведена  правовая игра «Поиграем в выборы».
Последнее заседание клуба запланировано на декабрь, ко Дню Конституции РФ.
Столь подробное описание работы клуба я могу объяснить тем, что это мое любимое детище. Мне удалось найти и привлечь детей – подростков, которые проявили интерес и желание к его созданию. Воплотили мою мечту в реальность.
Далее,
· Пушкиниана - это цикл мероприятий, посвящённых великому поэту. В рамках Дня памяти «Творения гения бессмертны», посвящённого очередной годовщине  со дня смерти А.С. Пушкина 9 февраля  в библиотеке была оформлена выставка-реквием «Невольник чести», а для шестиклассников проведено мероприятие «Скажи ка дядя…». В этот день  подростки приняли участие в письменном блиц-опросе «Я помню пушкинские строки», задачей которого было выявление наиболее знакомых ребятам произведений и поэтических строк А.С. Пушкина. Анализ блиц-опроса показал, что юные читатели творчество Пушкина знают, но, к сожалению, только в рамках школьной программы. Это доказывает
 необходимость дальнейшей пропаганды пушкинского наследия. 
«Волшебная страна Лукоморье» по сказкам А.С. Пушкина для младших школьников радовала читателей весь июнь месяц. Так же, для них была  организована литературная игра по сказкам А.С Пушкина «Там, на неведомых дорожках…».
Для подростков была оформлена выставка- «Пушкинские книги».
- Самых маленьких посетителей 1 июня  ждала волшебная страна «Страна грез и фантазий», где можно было поиграть в весёлые игры, ответить на вопросы викторины, посмотреть мультфильмы. Не обошлось без подарков — первые десять человек, пришедших в библиотеку, получили подаркидетские книги со сказками. Наградой для всех остальных стало хорошее настроение.
[bookmark: _GoBack]Акция «Милосердие», посещение детей инвалидов на дому проводилась с июня по август. За это время, вместе с наиболее активными читателями библиотеки мы посетили9х детей инвалидов, живущих в г. Урус - Мартан. Идя в гости, мы несли не только гостинцы, но КНИГИ. И дети были им искренно рады. Надо отметить что дети - инвалиды самые преданные и активные читатели.
      Я рассказала о наиболее интересных, на мой взгляд,  формах работы. Хочется верить, что это не предел, а лишь начало.
Уважаемые друзья, коллеги, все мы отлично знаем, что  библиотеки формируют и повышают информационную культуру пользователей и всего населения. По этому, помня об этом, мы и дальше будем пропагандировать книгу, и привлекать все больше читателей, создавая для них благоприятную среду и формируя книжный фонд по потребностям.
